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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GRUNDSTÜCKS- UND 

BAUAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 17.07.2019 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 18:55 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister   

Ausschussmitglieder 

Fertig, Norbert Gemeinderat   
Frieß, Volker Gemeinderat   
Glock, Erhard 3. Bürgermeister   
Löber, Elmar Gemeinderat   
Schick, Matthias Gemeinderat   

Schriftführer 

Wolf, Johann-Josef    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Ausschussmitglieder 

Hepp, Harald Gemeinderat   
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TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 14.05.2019  
   
 2   Bauanträge  
   
 3   Dämmung Christian Bundschuh  
   
 4   Beschlussfassung zu allgemeinen Straßenausbesserungsmaßnah-

men mit der Fa. Luley 
 

   
 5   Beratung und Beschlussfassung zur Genehmigung des Befahrens des 

Radweges bis zur Wassertretanlage mit dem PKW. 

 

   
 6   Sonstiges  
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 18:30 Uhr die Sitzung des Grundstücks- und 
Bauausschusses. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-
schlussfähigkeit des Grundstücks- und Bauausschusses fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

TOP  1 Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 14.05.2019 

 
Der Grundstücks- und Bauausschuss genehmigt das Protokoll zur Sitzung vom 14.05.2019. 
 
 

TOP  2 Bauanträge 

 
Zu dieser Sitzung liegen keine Bauanträge vor. 
 
 
TOP  3 Dämmung Christian Bundschuh 

 
Beschluss: 

 
Der Grundstücks- und Bauausschuss stimmt dem Bauvorhaben von Herrn Christian Bund-
schuh, an dem Anwesen Dorfstraße 62, OT Breitenbrunn eine Wärmedämmung mit einer Stär-
ke von ca. 13 cm an seiner Hauswand zur Dorfstraße (Kreisstraße MIL 35) anzubringen, zu.  
 
Einstimmig beschlossen     Ja 6      Nein 0   
 
 

TOP  4 Beschlussfassung zu allgemeinen Straßenausbesserungsmaßnahmen mit 
der Fa. Luley 

 
Beschluss: 

 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt, die Fa. Luley GmbH, Wernberg-Köbliz mit der 
Asphaltsanierung im Bereich Untere Bergstraße, Mittlere Bergstraße und Sebastianusstraße 
Breitenbrunn zu beauftragen. Hierfür werden laut Schätzung ca. 10 t Ausbesserungsmaterial 
benötigt. Aus Kulanzgründen werden 2 t Material nicht berechnet. Die geschätzten Kosten für 
die Sanierungsmaßnahme betragen 5.902,40 €. 
 
Mehrheitlich beschlossen     Ja 5      Nein 1   

 
 

TOP  5 Beratung und Beschlussfassung zur Genehmigung des Befahrens des Rad-
weges bis zur Wassertretanlage mit dem PKW. 

 
Beschluss: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt, den ersten Teil des Radwegs von Breiten-
brunn nach Altenbuch von der Sandackerstraße bis zum Zugangsweg der Wassertretanlage für 
den PKW Verkehr bis zu 2,8 t zum Befahren freizugeben. 
 
Einstimmig beschlossen     Ja 6      Nein 0   
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TOP  6 Sonstiges 

 
Der 3. Bürgermeister Erhard Glock bemängelt, dass bei der heutigen Beerdigung auf dem 
Friedhof Breitenbrunn die Lautsprecheranlage nicht funktionierte. Der 1. Bürgermeister Wolf-
gang Hörnig ist verwundert, da die Anlage normalerweise einwandfrei funktioniert und er auch 
keine Mängel feststellen konnte. Gemeinderat Elmar Löber bestätigt dies. Es kann allerdings 
sein, dass die Anlage nicht alle Stellen am Friedhof erreicht. 
 
Gemeinderat Volker Frieß spricht die Beschilderung nach dem Bahnübergang am Schiffermast 
an. Seiner Meinung nach steht hier nicht das richtige Verkehrszeichen. Der Weg ist nur für 
Fußgänger frei. Er findet, eine Sperrung für PKW mit einem Zusatzschild „Anlieger frei“ oder „für 
Schifffahrtsbetreibende frei“ wäre angebracht.  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 18:55 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Grundstücks- und Bauausschusses. 
 
 
 
 
 
 
Wolfgang Hörnig    Johann-Josef Wolf 
1. Bürgermeister    Schriftführer 
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